

КУБАНСКИЙ КАЗАЧИИ ВЕСТНИК

Адрес сайта ККВ: www.slavakubani.ru

ДИАЛОГ

ПЕРСПЕКТИВЫ



■ Войсковой атаман Николай Долуда поставил задачу руководителям казачьих охранных предприятий городов-курортов.

НА ПОБЕРЕЖЬЕ БУДЕТ ПОРЯДОК!

Атаман Кубанского казачьего войска, казачий генерал, вице-губернатор Николай Долуда провел рабочее совещание по охране правопорядка в период курортного сезона

Чтобы обсудить выполнение поручения губернатора Кубани Вениамина Кондратьева о взятии казаками под охрану объектов муниципальной собственности на территории Черноморского побережья, в войсковом правлении собрались более 50 человек.

В совещании приняли участие заместитель начальника полиции по охране общественного порядка ГУ МВД России по Краснодар-

скому краю полковник полиции Юрий Сафронов, заместители глав муниципалитетов Черноморского побережья, руководители лицензионно-разрешительной системы Росгвардии, заместители начальников отделов полиции в муниципалитетах, атаманы отделов, районных обществ, директора казачьих охранных предприятий.

Вопросы касались безопасности городов, которые принимают наибольшее количество отдыхающих:

Сочи, Анапа, Геленджик, Новороссийск, Туапсе.

– На Черноморском побережье отдыхает огромное количество людей, только в прошлом году приехали около 15 миллионов. И, конечно, гости должны быть уверены в том, что их отдых не будет омрачен, – подчеркнул Николай Долуда. – Сотрудники полиции, как и прежде, будут выполнять свои задачи согласно графику работы. Но на помощь им придут охранники казачьих ЧОПов, которые будут охранять объекты муниципальной собственности на территории набережных самостоятельно, – акцентировал войсковой атаман.

Такое решение было принято губернатором Кубани совместно с начальником ГУ МВД по Краснодарскому краю Владимиром Виневским. Уже известно, что к охране казаки приступят с 15 мая и с 1 июня, в зависимости от открытия в городах курортного сезона.

На сегодняшний день в стадии решения находятся вопросы согласования количества казаков на выделенных территориях, протяженности маршрутов, лицензирования и оплаты труда.

Патрулирование обязательно должно осуществляться в казачьей форме одежды, это черные брюки, белая рубашка, китель и кубанка, подчеркнул войсковой атаман. При себе охранник всегда должен носить бейдж, удостоверение охранника и казака. По словам Николая Долуды, благодаря частному охранному предприятию ККВ количество казаков, обеспечивающих безопасность на Черноморском побережье, увеличится более чем на 300 человек.

Повторное совещание по данному вопросу пройдет в середине апреля.

Татьяна АЛЕКСЕЕНКО

Фото автора

БЕРЕМ ПОД ОХРАНУ

Атаман Кубанского казачьего войска Николай Долуда выступил с докладом на совещании по обеспечению правопорядка в Краснодарском крае и антитеррористической комиссии

– Казаки будут участвовать в обеспечении безопасности на улицах и в общественных местах, около 1800 казаков будут охранять все православные храмы на Пасху. Также казачество будет задействовано на объектах транспорта, постах ДПС, въездах в край, охране государственной границы, – пояснил Николай Долуда.

Всего во время празднования на территории края Пасхи, Радоницы, Дня Весны и Труда и 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне планируется задействовать в охране порядка 6500 казаков.

Более того, по поручению губернатора края Вениамина Кондратьева сотрудники правоохранительных органов проведут дополнительные занятия, учения с казаками, отработают механизмы их совместных действий с полицией и другими силовыми ведомствами в случае ЧС.

Оксана АЛЕКСАНДРОВА

МОЛОДЫМ ВЕЗДЕ У НАС ДОРОГА

В Краснодаре прошло совещание, посвященное созданию Союза казачьей молодежи

В рабочей встрече приняли участие войсковой атаман Николай Долуда, представители краевого департамента по делам казачества и военным вопросам, министерства образования края, правления войска.

О создании Союза казачьей молодежи объявят на предстоящем параде ККВ 22 апреля, посвященном Дню реабилитации.

А первый учредительный съезд пройдет в сентябре этого года, его приурочат к двум знаменательным датам – 80-летию Краснодарского края и 225-летию начала освоения казаками кубанских земель.

Виктория ЛЕВИНА

НА ПОМОЩЬ СОТРУДНИКАМ ПОЛИЦИИ ПРИДУТ КАЗАЧЬИ ЧОПЫ, КОТОРЫЕ БУДУТ ОХРАНЯТЬ ОБЪЕКТЫ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ НА ТЕРРИТОРИИ НАБЕРЕЖНЫХ САМОСТОЯТЕЛЬНО.

АНОНС

Пора
определиться

Сегодня состоится
выборный сбор
Екатеринодарского
районного
казачьего общества
Екатеринодарского отдела

Казачи Екатеринодарского РКО изберут нового атамана. В голосовании примут участие более 600 казаков краевого центра. Свою кандидатуру на пост атамана районного общества выдвинул заместитель главы города Краснодара Сергей Васин.

Выборный сбор примет войсковой атаман Николай Долуда. Также на сборе ожидают главу краевого центра Евгения Первышова, председателя городской Думы Веру Галушко, представителей администрации города и правоохранительных органов.

Выборный сбор Екатеринодарского районного казачьего общества состоится во Дворце искусств творческого объединения «Премьера».

Подробности читайте
в следующем номере «ККВ».

ИНИЦИАТИВА

Строили
на века

Новокубанские казаки
восстанавливают
исторический
забор старинной
казачьей управы

Сооружение – из царского кирпича кладки 1913 года. Раньше его периодически белили известью, а теперь казаки решили вернуть ему первоначальный вид. Им пришлось снять несколько слоев старой побелки и штукатурки. Теперь приступят к работам по реставрации швов и старинного кирпича.

По словам атамана Новокубанского районного казачьего общества Дмитрия Шкареды, казаки планируют обновить и само здание управы. Тогда можно будет во время экскурсии в музей показывать казачью старину.

Столетнее здание находится в непосредственной близости от нынешнего штаба районного общества. В разные годы в нем располагались школа, отдел образования района. А в последнее время – районный краеведческий музей.

Татьяна ВИННИЧЕНКО
Фото автора



Царский кирпич почти очищен до первоначального вида.

ВАЖНАЯ ВСТРЕЧА

РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО

Состоялась рабочая встреча директора войск Национальной гвардии РФ Виктора Золотова, губернатора Краснодарского края Вениамина Кондратьева и атамана Кубанского казачьего войска, вице-губернатора Николая Долуды



Губернатор Кубани Вениамин Кондратьев, директор войск Нацгвардии РФ Виктор Золотов, атаман ККВ Николай Долуда обсуждают создание казачьего батальона.

Еще в 2016 году Кубанское казачье войско вышло с предложением о создании казачьего подразделения в составе Росгвардии. Именно эта инициатива стала главной темой встречи главы региона, руководителя войск Нацгвардии и атамана ККВ.

В ходе обсуждения принято совместное решение о начале организационных мероприятий по созданию казачьего батальона в составе Национальной гвардии РФ на территории Краснодарского края.

После встречи Виктор Золотов, Вениамин Кондратьев и Николай Долуда посетили штаб и правление Кубанского казачьего войска. В ходе визита войсковой атаман рассказал почетным гостям об истории, современной жизни и деятельности ККВ.

Оксана АЛЕКСАНДРОВА
Фото Татьяны АЛЕКСЕЕНКО

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

Ждем
на новоселье

Казачье общество станицы Передовой обрело собственный дом – здание, в котором будет располагаться штаб правления СКО

Как рассказал атаман Отраденского районного казачьего общества Владимир Волошин, еще в конце XIX века в нем располагалось станичное правление. А после в разные годы помещение занимало правление колхоза, размещались когда-то и школьные мастерские. Конечно, состояние здания оставляет желать лучшего, дом требует капитального ремонта.

На совете правления общества было принято решение отремонтировать штаб своими силами.

– Мы рады, что нам возвращают наше историческое наследие, – сказал Владимир Волошин, – после капитального ремонта здание займет Передовское станичное общество.

Пока СКО закупает строительные и отделочные материалы.

Наталья ТКАЧЕВА

Быть красивым,
молодым
и сильным

Какой взвод самый здоровый, решат в Бриньковском казачьем детском корпусе имени М. Я. Чайки

В корпусе подходит к концу тематическая неделя здоровья. В течение этого времени с ребятами занимались педагоги, психологи, медики. Для казачат работала «Почта здоровья», куда воспитанники могли отправить письмо с интересующим его вопросом и получить ответ.

Каждый день мальчишки выпускали боевые листы, а команды делились своими достижениями. А поводов для победных рапортов у казачат было немало. Это соревнования по спортивному ориентированию,



стрельбе, кросс. Но самое интересное и непростое испытание состоится в последний день недели.

Два взвода будут состязаться в гребле на ялах, мальчишкам нужно преодолеть расстояние порядка 800 – 1000 метров. Несмотря на то что в корпусе уже давно своя казачья флотилия, выходов в море ребята ждут с нетерпением.

Кристина СНЕГОВСКАЯ
Фото из архива корпуса

Прошла уже четверть века с тех пор, как весной 1992 года кубанские казаки-добровольцы немедленно выехали на помощь своим братьям в Приднестровье, где началось вооруженное противостояние.

Никто не вызывал их на призывной пункт, никто не дал в руки оружие, они отправились туда по собственной воле, посчитав, что там они нужнее. Там в опасности находились не просто соотечественники, а практически братья по крови. Именно в Приднестровье из бывших запорожцев было создано и почти десятилетие размещалось то самое Черноморское войско верных казаков, которое впоследствии стало основой Кубанского казачьего войска.

– Там даже встречали людей, у которых были одинаковые фамилии, – рассказывает участник обороны Приднестровья, казак Сергей Перов, – тогда мы считали, что любой человек, который называет себя русским, казаком, должен помогать своим братьям.

Отдать дань памяти героям собрались делегация правления Кубанского казачьего войска, заместитель атамана ККВ Константин Перенижко, казаки Екатеринодарского отдела, воспитанники казачьего корпуса имени атамана Бабыча, братья по оружию, родственники и близкие.

– Прошло 25 лет с тех трагических событий, но для тех, кто знал этих молодых и смелых ребят, кто был близок с ними, это боль, которая не лечится временем, – сказал атаман Екатеринодарского отдела Виктор Светличный, – мы не просто отдаем дань памяти своим товарищам, мы чтим героев с большой буквы. Каждый из них уже стал легендой и примером мужества.

Боль, которая не лечится временем

Ежегодно в первую субботу апреля в Краснодаре проводят Приднестровские поминовения в честь всех казаков, погибших в локальных конфликтах

Заупокойную литию у могил казаков отслужил войсковой священник, настоятель Святопокровского храма Краснодара протоиерей Иоанн Гармаш.

– С момента гибели этих казаков совершенно все переменялось, – сказал войсковой старшина Константин Перенижко, – и, самое главное, казачество перестало быть просто увлечением, оно стало смыслом и образом жизни.

Другое кровно связанное с Кубанским казачьим войском молодое государство – суверенная Абхазия, где волею судеб проживают кубанские казаки. В дни грузинской агрессии 1992 – 1993 годов казаки-добровольцы тоже не смогли остаться безучастными к трагическим событиям. Настоящий героизм проявил подполковник Анатолий Анисимович Сидоренко. Во имя спасения местных жителей он накрыл гранату своим телом. Посмертно казак был удостоен высокого звания «Герой Абхазии».

Участник боевых действий и начальник штаба в Приднестровье Николай Конограй зачитал по фамильный список участников



■ Вспомнить погибших товарищей пришли казаки Екатеринодарского отдела, кадеты, сослуживцы и родственники.

военного конфликта, а походный атаман Алексей Аникин предложил установить погребальный пантеон в честь всех отдавших

свою жизнь во время военных конфликтов на постсоветском пространстве.

Традиционно поминовения за-

вершились церемонией возложения цветов.

Анна ВЕЧИРКО

Фото Александра АГИБАЛОВА

НАШИ ЛЮДИ

Есть казаки, которые и сами горят, и других зажигают.

А таких в Екатеринодарском отделе немало, и каждый из них вносит свой неоценимый вклад в развитие общества

Атаман первички Динского районного казачьего общества Леонид Воробьев – человек очень деятельный, творческий. Таких людей, как он, работа ищет сама, особенно общественная. Третий год он возглавляет хуторское казачье общество «Кочетинское», один из самых активных куреней района.

Леонид Михайлович заслужил уважение не только казаков, но и односельчан, которые в 2014 году доверили ему отстаивать их интересы на уровне Совета Мичуринского сельского поселения. Как потомственный казак он чувствует ответственность за свою землю и людей, живущих на ней. Будучи депутатом и атаманом, Леонид Воробьев ни разу не разочаровал тех, кто следует за ним.

– Леонид Михайлович из тех,

ЖИВУ НА СВОЕЙ ЗЕМЛЕ



■ Леонид Воробьев (второй слева) – постоянный участник важных мероприятий Динского района.

кто всегда впереди планеты всей, неутомимый деятель, – говорят о нем в штабе Екатеринодарского отдела, – неугомонный локомотив,двигающий вперед не только свое общество, но и район.

Никакие слова не характеризуют человека лучше, чем его поступки. На днях у казаков ХКО «Кочетинское» состоялись первые уборочные работы на земле, выделенной

властями Динского района. Участок в 80 соток сейчас находится в процессе оформления, но казаки уже всей душой прикипели к этому месту. Вскоре здесь появятся казачье подворье и база для военно-патриотического воспитания молодежи. Воодушевленные казаки также планируют построить на территории часовню в честь разведчиков, погибших в Великую Отечественную войну здесь, в поселке Зарождение.

– А уже в этом году мы начнем высаживать черешневый сад, – рассказывает Леонид Воробьев.

Казаки благодарны администрации района за предоставленный земельный участок и внимание со стороны властей к проблемам

воспитания казачьей молодежи, так как для них отношения с подрастающим поколением стоят на первом месте.

Не так давно у семиклассника 25-й школы Романа Третьяка появился собственный персональный компьютер. Мальчик – инвалид первой группы и находится на домашнем обучении. Появление в доме компьютера дало возможность Роме использовать обучающие программы и преодолеть барьер с окружающим информационным пространством.

– Леонид Михайлович очень хлопотал, чтобы помочь мальчику, – рассказывает начальник штаба Динского РКО Александр Андросов, – так что на компьютер собирали всем миром.

И ничего не сравнится с теми эмоциями, которые вызвал у подростка подарок. Ради этих моментов счастья и радости стараются такие боевые энергичные личности, как Леонид Воробьев.

Вера ОФИЦЕРСКАЯ

Фото из архива ХКО

«Кочетинское»

” УЧАСТОК В 80 СОТОК СЕЙЧАС НАХОДИТСЯ В ПРОЦЕССЕ ОФОРМЛЕНИЯ. ВСКОРЕ ЗДЕСЬ ПОЯВЯТСЯ КАЗАЧЬЕ ПОДВОРЬЕ И БАЗА ДЛЯ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ МОЛОДЕЖИ.

ПОКОЛЕНИЕ

Слово Хотлубея

Новый атаман пообещал создать стабильную экономическую базу станичного общества

На казачьем сборе Дивноморского ХКО большинство голосов было отдано за кандидатуру Дмитрия Хотлубея, молодого, но очень деятельного и активного казака.

Дмитрий Викторович – потомственный казак, состоит в обществе с 2001 года. Примерный семьянин и образцовый отец. Коренной геленджичанин, имеет высшее юридическое образование, которое получил в Кубанском государственном университете.

Заступив на должность атамана, в первую очередь Дмитрий занялся наведением порядка в штабной документации. Основной задачей он определил для себя возвращение временно отошедших от дел общества казаков, в том числе стариков и ветеранов, а также привлечение в казачество молодежи. Для этого необходимо находить свой подход к каждому казаку индивидуально.

– В моих планах – создать стабильную экономическую базу станичного общества, – говорит атаман Хотлубей, – надеюсь, и здесь нас поддержит новый глава Дивноморска Владимир Серов, который всегда помогает во всех наших начинаниях. А с приходом летнего сезона работы у казаков прибавится.

Это не только патрулирование улиц поселка, но и лесного массива с целью предотвращения незаконных вырубок, выявление очагов возгорания и проведение профилактических работ.

Александр БОЧНЕВ

ИСТОРИЯ

ПРИГОТОВИТЬСЯ К БОЮ!

В станице Медведовской прошла историческая реконструкция, посвященная столетию 1-го Кубанского похода

Продемонстрировать зрителям события времен Гражданской войны приехали участники различных военно-исторических клубов со всей России. Организатором мероприятия и главным его координатором на Кубани стал атаман Вольненского ХКО Успенского района Олег Карпов.

Напомним, что это уже четвертая экспедиция по местам боев. В следующем году последний решающий бой пройдет в Екатеринодаре. Возможно, это будет самая масштабная «битва».

– Нам очень интересен этот проект, потому что в Ледяном походе участвовало много кубанских казаков, – говорит Олег Карпов.

В этом году в экспедиции участвовало более 200 человек.

В районе кладбища завязывается бой с основными силами красных отрядов; атака Марковцев, затем их отступление под натиском красноармейцев. А после наступление всех сил Добровольческой армии.

Красные отступают к центру станицы к казачьему штабу. Добровольческая армия преследует силы красных и разбивает их у здания штаба. Это короткое описание со-



Участники «боя» за станицу Медведовскую.

бытий, а на самом деле зрелище впечатляющее и по размаху, и по содержанию. Зрители вздрагивали от взрывов, вокруг слышались крики и выстрелы. Создалось ощущение, что в этот момент, в этом самом месте история ожила.

– Бой получился динамичным, захватыва-

ющим, мы справились, – рассказывает Олег Старков, один из организаторов реконструкции и руководитель клуба «Московская сводно-добровольческая бригада».

Татьяна ВИННИЧЕНКО
Фото автора

СЛОВА ПРОЩАНИЯ

ОН БЫЛ НАДЕЖНОЙ ОПОРОЙ И ПРИМЕРОМ ДЛЯ СВОИХ ПОТОМКОВ

В Карачаево-Черкесии простились с потомственным казаком

Анатолием Григорьевичем ДЕМИНЫМ

Проводить в последний путь своего коллегу, друга, брата, отца собрались представители общественных организаций и политические деятели, казаки Баталпашинского отдела и правления Кубанского казачьего войска, родные и близкие Анатолия Григорьевича.

Выступая на траурном митинге, первый заместитель войскового атамана казачий полковник Николай Перваков отметил, что Анатолий Демин был потомственным казаком, уроженцем станицы Кардоникской: «В 1957 году окончил Майкопский лесной техникум, затем Воронежский лесотехнический институт.

Сделал очень много для защиты и приумножения лесного хозяйства региона, одним из первых в 1991 году поднял знамя возрождения казаков, в зрелом возрасте был избран председателем совета стариков, пользовался непререкаемым авторитетом, был наставником казачьей молодежи и настоящим патриотом своей Отчизны».

Анатолий Демин был главным лесничим областного управления сельского хозяйства, начальником управления лесхоза области, с 1973 года – председателем госкомитета по лесному хозяйству КЧР. В его ведении находилось более 500 тысяч гектаров лесных угодий, за годы работы Анатолия Григорьевича высажено более 20 тысяч гектаров лесопосадок и около 2 тысяч гектаров лесополос, а лесхозы области оснащены необходимой техникой.

Анатолий Демин являлся заслуженным лесоводом РСФСР, заслуженным работником лесного хозяйства КЧР, награжден орденом Дружбы, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, медалями «Ветеран труда», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» и рядом других ведомственных и казачьих наград.

Присутствующие на траурном митинге говорили много теплых слов о личности Анатолия Григорьевича, о его огромном вкладе в возрождение казачества и развитие Карачаево-Черкесской республики и о том, как он любил свою семью и старался быть надежной опорой и примером для своих потомков.

Анатолий Демин похоронен на городском кладбище Черкесска. Казаки и атаманы Баталпашинского казачьего отдела выражают глубокое соболезнование родным и близким Анатолия Григорьевича. Скорбим вместе с вами.



БЛАГОЕ ДЕЛО

Место, где можно помолиться

Четырехметровый деревянный крест будет установлен на Всесвятском кладбище города Краснодара

Инициатором установки поклонного креста стал атаман хуторского казачьего общества «Колосистый» Александр Каданин. Он же и взялся за его создание. Виситесь деревянное сооружение будет в Расстрельном углу, так решили увековечить память казаков – жертв репрессий 20 – 30 годов прошлого столетия.

На благое дело казаков Екатеринодарского РКО благословил митрополит Екатеринодарский и Кубанский Исидор. На памятный знак собирали деньги все казаки Екатеринодарского РКО.

В дальнейшем на месте гибели земляков планируется построить мемориальный комплекс и часовню. А пока членами общества уже подготовлена площадка для установления 400-килограммового деревянного креста. По словам Александра Каданина, деревянное сооружение должны установить к Радонице.

Анна ВЕЧИРКО
Фото из архива ХКО «Колосистый»



Ведутся работы по благоустройству памятного места.



4 апреля 2017 года на 73-м году жизни скончался председатель ревизионной комиссии Зассовского хуторского казачьего общества

Иван Егорович ЛИТВИНЕНКО

– Это был человек, на которого можно положиться в любой ситуации, – говорит атаман Зассовского ХКО Василий Улановский, – он не жалел своих сил на развитие нашего общества.

Всегда приходил на выручку простым казакам, человек с большой буквы. До последних дней был крепок телом и духом. Его уход из жизни – большая неожиданность для всех нас и большая потеря.

Казаки Лабинского казачьего отдела выражают глубокие соболезнования родным и близким Ивана Егоровича.